



毓璜顶庙会将办“非遗”盛宴

八卦鼓舞、胶东大鼓、戏灯穿花皆有望现身，平时难得一见

本报1月22日讯(记者 吴江涛) 八卦鼓舞、胶东大鼓、戏灯穿花……作为国家或省级非物质文化遗产，这些传统的文艺节目有望在春节现身毓璜顶庙会。22日，毓璜顶庙会的组织者来到栖霞，为春节期间的庙会考察节目。作为国家级非物质文化遗产的八卦鼓舞，是这次考察的重点节目。

栖霞市文化馆工作人员介绍，八卦鼓舞已经有数百年历史，主要流传于栖霞市庙后镇林家村一带，早期主要用于祭祖、祈福、辟邪等，后来逐渐成为民间舞蹈。

据介绍，原始的八卦鼓舞共有8男8女进行表演。随着时代的逐渐发展，表演者对八卦鼓舞做了改良，增加了表演的人数，使声势更大，也更适合舞台表演。如今表演者也大多为女性。

在22日的现场，几位表演者简单表演了一下八卦鼓舞，虽然人数并不多，但现场声势一点也不弱。“正式表演时少则几十人，多则上百人一起打鼓，观众一定会被震撼到。”

春节期间，八卦鼓舞有望现身毓璜顶庙会。目前，表演的具体人数、规模和时间仍在商定中。栖霞市文化馆工作人员



22日，在栖霞，表演者现场表演八卦鼓舞。本报记者 吴江涛 摄

介绍，如果参加庙会，八卦鼓舞预计至少会有48人表演。

除了八卦鼓舞，22日，毓璜顶庙会的组织者还在栖霞考察了其他两项非物质文化遗产——胶东大鼓和戏灯穿花。

胶东大鼓是国家级非物质文化遗产，戏灯穿花是省级非物质文化遗产。

毓璜顶公园的工作人员介绍，这些传统文艺节目的具体表演时间还在安排协调

当中。除了这3种，未来几天，庙会的组织者还将去海阳等地继续考察各种非物质文化遗产。这些节目平时难得一见，这次大多有望现身毓璜顶庙会。

汽车总站有群美丽的“女汉子”

哪里人手不够就往哪儿冲

本报记者 孙健

走进烟台汽车总站的大门，旅客们会见到这么一群充满活力的工作人员，她们或者在前厅指引旅客购票，或者在总服务台为旅客退票、改乘，或者在安检处帮着旅客抬行李，她们便是烟台汽车总站的“春雨迎门服务班”。

“春雨迎门服务班”共有10名队员，分为两个班组，队员们都是精力充沛又充满亲和力的女性。

陈海燕是“春雨迎门服务班”一班的班长，22日，在接受记者采访时，她正在帮一位行李多的旅客往候车室内搬箱子，看到一位女性工作人员帮自己一个大老爷们搬东西，这位旅客不好意思地直摆手。

“没事儿，我劲儿大着呢！”陈海燕朝他微微一笑。

陈海燕说，“春雨迎门服务班”里都是女孩子，帮助旅客干体力活的时候，很多人不好意思。“其实我们都练出来了，干体力活有时候比男的还厉害，在车站里都被叫做‘女汉子’。”

陈海燕说，“春雨迎门服务班”的工作看起来简单，好像只要回答乘客的问题就行，但实际上她们的职业要求很高。

“首先要熟悉每个岗位的工作内容。因为对每个岗位都熟悉，春运的时候哪里有需要我们就往哪儿顶，加开了临时售票口，我们就去卖票；检票口人手不够，我们顶上检票。”陈海燕说。

“每天的第一班从早晨4点15分开始。”陈海燕说，“春雨迎门服务班”中10名队员的平均年龄为二十七八岁，其中有4名队员的孩子刚够一岁。

“早晨妈妈们上班的时候，



22日，在烟台汽车总站，陈海燕在帮乘客搬运行李。本报记者 韩逸 摄

孩子还没醒，我们工作不忙时，孩子的爷爷奶奶就在上午八九点钟的时候，把宝宝带来让妈妈喂奶；现在太忙了，这些妈妈就

成了‘背奶妈妈’。”陈海燕所说的“背奶妈妈”，就是利用工作间隙存储母乳，晚上背回家给宝宝当第二天“口粮”的职业女性。

到酒店开房，不为住宿只为洗澡

有酒店抓住商机，推出“过年洗澡”主题房

本报1月22日讯(记者 李静) 春节将至，按照传统习俗，农历新年前一定要沐浴洗头，干干净净过大年，浴池生意变得十分火爆。21日，记者发现，有的市民全家到酒店开房，不为住宿只为洗澡。有的快捷酒店也抓住商机，推出“过年洗澡”主题房。

21日，莱山区王女士一家到一快捷酒店开房，他们不是为了住宿，而是专门为了洗澡。“其实家里有卫浴，但屋里冷，怕孩子洗澡感冒。去浴池洗澡吧，还得排队，一点也不方便。”王女士说，她是在朋友的推荐

下，选择到酒店来洗澡的。朋友给她算了一笔账，去浴池中心，一家三口得花费近百元。而找一家快捷酒店，花费八九十元订一间4个小时的钟点房，空调、暖气都有，还有免费的无线网络、卫星电视，卫生舒适，比起浴池中心洗澡合算。

“每年快到过年的时候，我们都会接待不少这样的顾客。”锦江之星烟台国际会展中心店隋经理说，按照往年经验，小年到正月初六七会达到高峰，“这几天平均一天能接待10多间这样的顾客。”汉庭、如家等一些快捷酒店的工作人员也介绍，

春节前后会接待不少专门来开房洗澡的顾客。

“我们今年会在小年到正月初六七这个时间段，主推‘过年洗澡’主题房。我们的开发区、南大街、福山店也都推出了这种主题房。”隋经理说。

一些酒店负责人介绍，酒店房间与其他商品不同，属于不可储存的商品，在淡季的时候能多住一间算一间。所以不少酒店会想出各种促销方式。据介绍，除了“过年洗澡”主题房以外，春节期间不少酒店还会推出“探亲房”、“特惠房”等。

**毓璜顶庙会入场券10元
特殊群体可免票**

本报1月22日讯(记者 孙芳芳) 近日，记者从毓璜顶庙会组委会了解到，马年毓璜顶庙会需要持入场券进入，初五到初十6天，在3个大门口统一售票，每张10元。初九当天除外的其他时间，凭此券可以免费进入玉皇庙、财神殿参观、祈福。初八晚上、初九玉皇庙、财神殿通券每人20元。

对于满足条件的特殊群体，庙会组委会采取了免票措施，以下人员可从特殊通道免检票进入会场：60周岁以上持老年优待证者、身高不满1.2米的儿童、残疾人持残疾证者、现役军人(军官、士官除外)持士兵证者。

“以往庙会期间每天都要接待3万多人，人流量太大，这一举动也是为了控制客流量，保障游客游园安全。”庙会组委会负责人说，“庙会一直以来都是一个公益性的项目，历年庙会的费用都是收不抵支，而且费用越来越大，造成主办方资金困难，一些好的非遗项目不能在庙会展示，长期下去，不利于烟台特色的庙会发展。收取入场券，也是为了保证庙会地方民俗特色，营造浓厚的节日氛围。10元的价格是经过多方面考虑核实的最低价格，目的在于盈利。”

塔山迎春灯会正月初二开放



第二届塔山迎春灯会将于正月初二至正月十七向广大市民开放。目前，公园工作人员正在安装调试灯会灯组。喜羊羊、灰太狼、加菲猫等卡通灯组将首次亮相。本报记者 孙芳芳 通讯员 孙丽 摄影报道

国网招远市供电公司

消除安全隐患

本报讯(通讯员 刘君波) 近日，国网招远市供电公司派出8支服务小分队深入各乡镇，入户检查客户室内用电线路、插座、开关、漏电保护器和用电设备，消除存在的安全隐患，受到客户的欢迎。

果香源创

祥府果香健康白酒

中国果香白酒领航者

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

jisi 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦

地址：烟台市牟平区师范路426号 业务电话：4237199